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Sztálin elvtárs távirata hazánk felszaba
dulásának 6. évfordulója alkalmából

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG .MINISZTERTANÁCSA 
ELNÖKÉNEK, GROZA PÉTER URNÁK, 

BUKAREST
A szovjet kormány cs a magam nevében kérem elnök nr, a 

Román Népköztársaság kormányával együtt, fogadja szerencseki- 
vánataimat Románia felszabad'.! Sásának hatodik évfordulója al
kalmából és baráti jókívánságai mat a román népnek újabb sike
rek elérésére.

J. SZTÁLIN

AUGUSZTUS 23-án

g0 ezer dolgozó harci lelkesedéssel 
tűntetett Sztálin elvtárs és a béke 

mellett Kolozsváron
KOLOZSVÁR. — Díszbe öltö

zött a város. Az épületeken, vil
lanyoszlopokon, száguldó gépko
csikon vörös zászlókat lenget a 
szél. A házakat, üzletek kiraka
tait, ablakokat képek s a dolgozó 
emberek békevágyát kifejező fel
iratok díszítik. Augusztus 23-át, a 
fasiszta elnyomásból való felsza
badulásunk hatodik évfordulóját 
ünnepelik Kolozsvár dolgozói.

Már a kora reggeli órákban 
megelevenedik a város. A fello- 
bogózott, ünnepi díszbe öltözte
tett házsorok között megindul az 
emberáradat. A külvárosi negye
dekből özönlenek a dolgozók a 
központ felé, az üzemek felé, a 
gyülekezőhelyekre. Kilenc óra 
után pár perccel vörös zászló-er-

Ünnepi Beszédek
A1 Sííhai Viteazul-téren készí

tett emelvényen a Román Mun
káspárt kolozsmegyei bizottsá
gának tagjai, a megyei és vá
rosi ideiglenes bizottság elnökei, 
titkárai és katonatisztek jelen- . 
nck megi. A nagyi népgyüléajt! 
viharos taps közepette Horea, 
Marian ■ elvtárs, a kolozsmegyei 
ideiglenes bizottság elnöke nyit
ja meg. Utána Mițoseru Emá- 

. nuel, a Román Munkáspárt ko
lozsmegyei bizottságának első 
titkára emelkedik szólásra.

Mitoseru elvtárs, a RMP kolozs
megyei bizottsága nevében me
legen üdvözölte .az! ünnepség 
résztvevőit, a felszabadulásukat 
ünneplő dolgozókat, majd rámu
tatott arra, hogy az ország dol
gozó népe számára milyen nagy 
jelentőségű történelmi fordulatot 
hozott e nap. A nagy Sztálin ál- 

’ tál vezetett dicsőséges Szovjet 
Hadsereg felszabadító harca nyo
mán, a munkásosztály élcsapata, 
a Román Kommunista Párt, ma 
pedig a Román Munkáspárt ve
zetésével a dolgozó nép számára 
megnyíltak a fejlődés lehetősé
giéi, az uj, kizsákmányolástól 
mentes élet, a szocializmus fel- 
épilVsének feUltâteței. A utóbbi 
hat év leforgása alatt a nagy 
Szovjetunió önzetlen támogatásá
val, megküldve a háború okozta 
nehézségekkel cs állandó harc
ban a nép ellenségeivel, olyan tör
ténelmi jelentőségű politikai, 
gazdasági, szociális és kulturá
lis változtatásokat vittünk vég
hez, amelyek alapjaiban megvál
toztatták államunk egész szerke
zetet. A munkásosztály, megsze
rezve a teljes politikai hatalmat, 
szövetségben a dolgozó paraszt
sággal, a RMP vezetésével győ
zelemről győzelemre halad a 
kizsákmányoló osztályok marad
ványai ellen vívott elszánt harc
ban .

Az ország gazdasagának alap
ja: az államosítás folytan az 
egész nép javaivá váltak. A mult- 
évi állami ferv tcljrsstése és túl
szárnyalása cs az 1950. eyi álla
mi terv eddivi eredményei bizo
nyítják a do.gozóknak a munká
hoz való uj magatartásai. Lelkes 
részvételük a szocialista verse- 
nyékben lehetővé teszik cA'vi ál
lami tervünk teljesítését ésjul- 
szárnyalását. valamint első öt- 
éve.3 tervünk feltételeinek meg
teremtését,

A mezőgazdaság terén dolgo-

dők, békét hirdető táblák alatt, 
munkásindulókat énekelve a Mi- 
hai Viteazul-téren egybegyült 
több mint 80 ezer dolgozó. A ze
nekarok az emelvény körül he
lyezkednek el. 10 órakor a ve
gyes-zenekar a RNK himnuszát, 
majd a szovjet himnuszt játsza. 
A dolgozók ajkairól felcsendül' 
az ének. Majd békejelszavakat 
z}ug a tömeg, lelkes tüntetéssel, 
tapsviharral éltetik a felszabadító 
dicsőségtes Szovjet Hadsereget, 
országunk nagy barátját és a bé
ke szilárd bástyáját, al Szovjet- 

, uniót, az egész világ dolgozóinak 
lángeszű tanítómesterét, Sztálin 
elvtársat, a Román Munkáspár
tot. ‘

népe forradalmi vívmányainak 
ismertetése során Atya! elvtárs 
rávilágított arra, hogy a Párt 
következetes harcot vívott a 
nemzeti kérdés marxista-leninis
ta szellemben való megoldása- 

ért, s e harc nyomán létrejöttek 
a feltételek arra, hogy a RNK 
dolgozói nemzeti különbségre 
való tekintet nélkül testvérekké 
váljanak. Országunknak a fel
szabadulás utáni hatalmas ará
nyú fejlődéséről való megemlé
kezés után Antal István elvtárs 
rámutatott arra, hogy augusztus 
23. megünneplése alkalmul szol- 

(Folytatása a 3. oldalon)

zó földműveseink idejében és az 
eddigieknél jobban, tudományos 
agrotechnikai módszerek szerint 
művelik a földeket. Fiatal kol
lektív gazdaságaink —■ mint pél
dául a kendilónai „Vörös Trak
tor", ahol a keresztvetés alkalma
zásával 3200 kiló gabonatermést 
érték el hektárönként — kiemel
kedő példát nyújtanak <ezíen a 
téren. E tények nyomán, a dol
gozó parasztság egyre nagyobb 
számban lép a kollektív gazdál
kodás utjárá.

Ezek után Mítoseru elvtárs 
minden becsületes dolgozó leg
fontosabb kötelezettségeire ma
tatott rá: az osztályéberség ál
landó fokozása az angol-ameri
kai imperialisták és Tito-féle bé
renceik mesterkedéseivel szem
ben, a dolgozó nép egységének 
még szorosabbá tétele,' a nacio
nalizmus, sovinizmus vagy anti
szemitizmus elleni könyörtelen 
harc. Az uj rájonbeosztás, kol
lektív gazdaságaink számának 
növelése, a dolgozók kuíturális- 
és életszínvonalának állandó 
emelése, megannyi alkalom, 
amelyen keresztül dolgozó né
pünk megmutatja elszántságát'a 
békéért és a szociaHzimws felépí
téséért folyó harcában.

A Román Munkáspárt veze
tésével. a Szovjetunió diesősé- 

., Kommunista (Bolsevik) 
Pártjának nyomdokain haladva 
s a nagy Sztálin segítségével és 
tanításai nyomán haladjunk ríj 
győzelmek felé a szocializmus 
építése utján, az' ember ember 
áltál való kizsákmányolásit vég- 

megsziintetésééri — fejezte 
be előadását Mitoscru elvtárs, 
maid az ünneplő tömeg lelkes 

'"■'l’*' közepette éltette fcl- 
•^■'"''"h'la-s.unk évfordulóját, a 
honmii Munkáspártot, a hős ko
reai nepef. és n nagy Sztálint.

A következő szónok Antal 
István, a Román Munkáspárt 
kolozsmegyei bizottságának tiL 
kara magyar nyelven méltatta 
íiugusztiis 23. történelmi je|rll. 
tőségét.

Ennek a napnak migy tör
ténelmi jelenIő-ege .--.lihan ájl. 
bőgj n-'z.águi’k dolgozó népe a 
Szovjetunió segitségével és a 
RKI’ vezetésével elsöizben vivta 
ki történeté során teljes függet
lenségét és nemzeti szuve.rétiij.á_ 
sát — mondotta Antal István 
elvtárs. — Országunk dolgozó

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége, 
a kormány és a külföldi kormányküldöttségek tagjai 

jelenlétében ünnepelték a bukaresti dolgozok 
augusztus 23-át

Sztaniszláy helyettes külügymi
niszter és Jároszjewicz Pjotr 
helyettes nemzetvédelmi minisz
ter. A Csehszlovák Köztársaság 
kormányküldöttség'ének vezető
je, Zdenek Fierlinger elvtárs, a 
minisztertanács helyettes elnöke, 

. tagjai: J. Girefli helyettes mi
niszter, Bedrich Bejein' tábor
nok, a nemzetvédelmi miniszter 
helyettese. A bolgár küldöttség

BUKAREST. — Augusztus 
23-án, felszahadulásunk hatodik 
évfordulóján, ünnepi, díszbe öl- 
zött a főváros. A kidiszifetí há
zakon nemzetiszinü ég vörös 
zászlókat lengetett a szél. Buka
rest dolgozói már a kora regge
li órákban elindultak otthonaik
ból, hogy a kijelölt helyeken 
gyülekezve. résztvegyeneM a fel
vonuláson. Száz és százezer dől- __  _____ _____ =_ ______
gozó tüntetett a béke, mellett, a vezetője: Dimitrí Gahev külke- 
béke hatalmas bástyája, a Szov- reskedelmi miniszter, a küldött

ség . tagjai: Metodi Chirilov 
Hrisztov tábornok, a bolgár had
sereg politikai igazgatóságának 
vezejője, Maria Ghirilova Vide^ 
nova, a Bolgár Népköztársaság 
Szakszervezeti Tanácsa Központi 
Bizottságának titkára, Sztoian 
Tomesev képviselő, az agrárszö
vetség végrehajtóbizottságának 
tagja és Delcsio Csolankov, a 
szófiai pártbizottság titkára.

A diszemelvény előtt, sorra 
vonultak 
tok. A 
tüzérség 
után a 
fel.. A Vicforia«Jíerüt betöltötte 
a hcrnyótalpas ágyuvontató 
traktorok csikorgása. Dübörgőit 
az egész tér, amint a nehéztü
zérség alakulatai felvonultak. 
Ezután a légvédelem követke
zett.. A lógelháritó gépágyuk ez
rei vonultak fel. 
alapzatán katonák állottak fe
szes vigyázban. A 
teherkocsik hosszú sora követte. 
A gépkocsikon légvédelmi lény
szórók csillogtak. Időközben a 
légierők alakulatai bontották lm 
az egot, hosszú perceken keresz
tül dübörögtek a magaslmn a 
vadá0/- és bombázógepek moto
rai.

Na gy t f’tszésn y i 1 véül t ássa 1 
fogadóik n térim összegyűlt dol
gozók a páncélosokat. A páncé
losok ugyanolyan típusú b.orei- 
koesikkaí vonultak fel. rnnilye 
nőkkel hal, évvel <7.-lőp a Szov
jet I laiJsere'X ll<>- kat 'iia: er! n/- 
fek országunkba fel‘-/-al>a itva 
bennünket a fa-i-z'.-i •hisomá- 
alól.

órákon kérésziül ,;,rt'’tt • ka- 
tonai díszszemle. A hadsereg 
alakulatait aztán a Hiptețo dol
gozók végeláthatatlan som kö

jetpnió mellett.
„Üdv Sztálinnak!", „Éljen a 

Szovjetunió, a béke bástyája!" 
„Éljen a Román Munkáspárt!" 
— kiáltották ütemesen a gyüle
kező dolgozók.

A káprázatos ‘szépséggel _ki- 
diszitett Victoria-téren felállí
tott diszemel vényen reggel ki
lenc óra tájban jelentek meg a 
Román Munkáspárt központi ve
zetősége, a Nagy Nemzetgyűlés 
elnöki, tanácsa, a kormány, a 
Szovjetunió és a népi demokrá
ciák kormányküldöttségének 
tagjai, valamint a főváros leg
jobb dolgozói, a bukaresti üze
mek élmunkásai.

A hatalmas seregszemle a ka
tonai alakulatok díszfel vonulá
sával kezdődött. Végeláthatat
lan sorokban vonultak el az 
emelvény ('■lőtt népköztársasá
gunk hadseregének katonái, a 
béke-hadseregének tagjai, a bé
kés építő munka védelmezői.

A díszem el vén yen a Román 
Munkáspárt központi vezetésé, 
ge., a. kormány és a külföldi 
kormányküldöttségek tagjai fo
gadták a felvonulókat. A szov
jet kormányküldöttség vezetője. 
V. D. Szokolovszkj marsall, tag
jai pedig A. I. Lavrenfycv kiil— 
iigyininiszterhclycttcs ős S. I. 
Knvtarmlzc, a Szovjetunió nagy- 
köx.'le, A magyar kormánykül
döttséget Rákosi (Mátyás elv
társ, a Magyar Dolgozók Póri
ja főtitkár;: vezette. A kor- 
mniiyküldött“«‘g tagjai Darvas 
József közoktíilásiigyi minisz- 
t< r. Úszta Gyula vor érőr nagy és 
Stróbl! Pálné ólmunké< OH vol 
țak a lengyel komin '.ykirldötf- 
ség tagjai, élükön Uhclcliovszki 
lliláry clvtárssal. a Lengyel 
Köz,társasé g ni ini szterta nácsá- 
nak helyettes elnökével. A dele
gáció tagjai: dr. Skrzcszcwszki

Brassó dolgozói kérése teljesült: 
A ífegy fcmetgyíilés Ellöki 

Takácsának dekrétuma Brassó 
nevének Sábáim-városra való 

változtatásáról
A RMP KV és a kormány vá

laszlevélben közölte: úgy hatá
rozott^ hogy támogatja Brassó 
dolgozóinak kérelmét a r Nagy 
Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsánál 
avégett) hogy a várost 'Sztálin 
elvtársról nevezzék el.

Ennek nyomán a Nagy Nem
zetgyűlés Elnöki Tanácsának El
nöksége az alábbi dekrétumot 
adta ki:

BUKAREST. — Brassó város 
dolgozói a Román Munkáspárt 
Központi , Vezetőségéhez és a 
Román Népköztársaság kormá
nyához Mézelt levélben kérték, 
hogy a város dolgozói egyöntetű 
kívánságának eleget téve, ..járul
jon hozzá, hogy a város nevét 
dolgozó népünk szeretett barát
jának. tanítómesterünknek és fel- 
szabaditőríkvMk nevéről, Sztálin 
elvtársról nevezzék el.

A jelen dekrétum közzétételétől kezdve Brassó városa Sztálin 
városa nevét fogja viselni, a dolgozó emberiség nagy géniuszá
nak, a szovjet »ép vez tőjének, népünk felszabadítójának és sze
retett barátjának. Joszif Visszárionovics Sztálinnak tiszteletére.

Bukarest, 1950 augusztus 22.

fel a katonai alakula- 
gépvontatásu könnyű 
végeláthatatlan sorai 

nehéz tüzérség vonult

Az ágyuk

gépágyukat

O. I. PARHON 
MARIN FLOREA IONESCU

vette. A felvonulók élén azok a 
dolgozók haladtak, akik 1944- 
ben fegyverrel a kezükben, par
tizán-alakulatokban harcoltak, a 
Párt vezetésével népük szabad
ságáért A felvonulók hatalmas 
táblákat hoztak magukkal, a 
munkásosztály klasszikusainak 
arcképeit, a Román Munkáspárt 
vezetősége tagjainak arcképeit, 
és jelszavas táblákat, melyek a 
Szovjetuniót, a felszabadító 
Szovjet Hadsereget éltették.

A hazafias gárda, a partizá
nok felvonulása után a pionírok 
következtek. Tíz és tízezer vö
rös nyakkendős, mosolygós arcú 
gyermek vonult el az emelvény 
előtt. Dolgozók gyermekei, akik 
hazánkban, a Román Népköztár
saságban boldog, szabad életet 
élnek. A pionírok felvonulását 
dobok pergése és trombiták har
sogása kisérte. A pionírok a 
gyermekek nagy barátja. Sztá
lin elvtárs arcképét vittek az 
élen.

A pionírok felvonulása után 
következtek az üzemi dolgozók. 
Az üzemi dolgozók felvonulását 
az „Augusztus 23“-iizem munká
sainak hatalmas tömege '’V’tot- 
ta meg. A 
visszhangozta

szüntelenül 
felvonulók 

: Sztá- 
Román 

Munkáspárt Központi Vczctose- 
éltettélc a békét. 

; kiabálásával 
felvonulók 
koreai be
li épek l’é-

tér
...... ......„ a
ütemes kiáltását. Ellették 
lin elvtársat, eltették f

ge tagjait, 
Ütemes jelszavak 
bélyegezték meg a 
az imperialistákul, 
avatkozókat. akik 
kéje ellen törnek.

Az „Augusztii- 23“- 
gőzéit a vasutasok
majd az ilfovmegyei
parasztok küldött só

r

-iizein dol- 
követtók, 

dolgozó 
ei következ

tek. A pnraszfküldötjM'gck rlen az 
állami gazdaságok d'liroznj ha
ladtak. majd a kollekfiv irazdji- 
s.'igok dolgozói következtek L^- 
utáii a .A asilc Roail.i" im-ő 
gaz,la-ár;i gépgyár dolgozói jöt
tek. majd -orban utánuk órák<ui 
ál hmopr.lv.m’ck :> 'éren a li» 
lönböző fővárosi o/e‘- rk dolgo
zó,. „kik II ’e-ineb-i '-r' tilt- 
S7Ű1 nv;ibî‘u’ivnî ’inrrnlink n he 
ke m-g-’ilárditá^ ért n szocin- 
llzmus feb-nité-éőr! Inz'inkban. 
A f-'lvonuló■“ ké-<> délutánt
órákban ért veget.
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A néphadsereg egységei uj csapásokat 
mérnek az ellenségre

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus Köz
társaság néphadseregének főpa- 
parancsnoksága augusztus 21-én 
reggel közii:

A néphadsereg egységei vala’ 
mennyi arevonalon kemény har
cot vivtak a dühödt ellenállást 
tanúsító ellenség ellen. Az ame
rikai és a Li-Szin-Man katonaság 
hatalmas veszteségei ellenére lé
gierő, harckocsik 4s tüzérség 
erős támogatásával makacs éld 
lenállást fejt ki. A néphadsereg 
egységei visszaverték az ellenség 
arra irányuló kísérleteit, hogy 
ellentámadásba lendüljön. A nép
hadsereg uj csapásokat mért az 
ellenségre.

A néphadseregnek a déli par
tokon előnyomuló egységei vesz
teségeket okoznak a makacsul 

ellenálló amerikai 25. hadosztály
nak és a tengerészgyalogság egy
ségeinek és üldözve az ellenség 
visszavonuló egységeit, foly
tatják előnyomulásukat.

Augusztus 20-án a néphadse
reg szárazföldi csapatai állvá
nyos géppuskák tüzével lelőtték 
a Szarivony térség ellen támadást 
végrehajtó két amerikai vadász
gépet.

A néphadsereg főparancsnok
ságának augusztus 21-én este 
kiadott közleménye:

A néphadsereg egységei vala
mennyi arcvonalon folytatják a 
kemény harcot a makacsul ellen
álló amerikai és liszinmanista 
katonaság ellen.

Az amerikai és liszinmanista 
katonaság minden erejét mozgó
sítva a légierő, harckocsik és tü
zérség támogatásával mindenütt

Korea dolgozói nagy lelkesedéssel 
írják alá a Hazafias Front felhívását

PHENJAN. — Korea egész 
lakossága üdvözli és támogatja 
az Egységes Demokratikus Ha
zafias Front Központi Bizottsá
ga felhívását, amely az ENSz-től 
az idegen intervenciósok azon
nali kivonását, valamint a nép 
főárulóinak — a polgárháború 
kirobbantóinak, Li-Szin-Man- 
nak és társainak — a koreai nép 
ellen hadviselő amerikai imperia
listák aktív segítőinek bíróság 
elé állítását követeli.
Augusztus 16-án Phenjan min-

A Kínai Népköztársaság támogatja 
a koreai kérdés békés rendezésére 

irányuló szovjet javaslatokat
PEKING. — Az Uj Kina hír

ügynökség jelentése szerint Csu- 
En-Laj elvtárs, a Kinai Népköz- 

. társaság külügyminisztere, táv
iratot intézett Malik élvtárshoz.
a Biztonsági Tanács elnökéhez és 
Trygve Liehez, az ENSz főtitká
rához, amelyben ismerteti Kina 
álláspontját a koreai kérdésben.

Az amerikai! Egyesült Álla
mok provokálták a koreai inci
denst — hangzik a távirat — és 
tengerészeti, szárazföldi, vala
mint légierőket vetettek harcba 
Koreában. Ezzel a közvetlen ag
resszió útjára léptek. Ezenkívül
7. flottájukkal betörtek Taivan 
szigetére, a Kinai Népköztársa
ság területére, ezzel megkísérel
ték a háború kiterjesztését és 
Ázsia leigázását.

Ezek a cselekmények Ázsiában 
és az egész világon a. béke ko
moly megtámadását jelentik. 
Egész Ázsia és az egész világ 
békcszcrető népei remélik, hogy 
az Egyesült Nemzetek Szervese
ié magára vállalja a felelősséget 
az egyetemes béke és biztonság 
megőrzéséért és hatásos, békés 
módszerekkel haladéktalanul rcn. 
dezi a koreai kérdést.

Koma Kínával szomszédos or
szág és ezért a kinai nép nem 
lehet érdektelen a koreai kérdés 
megoldásában.

Ă korral 1;> rd-':;t békés filo» 
lr.hr t /■(. hcU mcgoldrir-ó. Mind

dühödt ellentámadást folytat. A 
néphadsereg egységei szilittelen 
csapásokkal veszteségeket okoz
nak az ellenségnek. Az amerikai 
légierő abban az igyekezetében  ̂
hogy elleplezze az amerikai ka
tonaság vereségeit az arcvonalon, 
még hevesebben és dühödtebben 
bombázza a koreai városokat és 
falvakat. Augusztus 20-án ame
rikai repülőgépek támadásokat 
intéztek Hojcsu, Vonszan, Phen- 
jan éd Dél-Phenjan falvai és vá
rosai. ellen és barbár módon 
bombázták azokat. E barbár 
bombatámadások következtében a 
városokban és falvakban lakóhá
zak dőltek rombol. -

A néphadsereg főparancsnok
ságának augusztus 22-én reggel 
kiadott közleményei:
.A néphadsereg egységei vala

mennyi arcvanalon csapásokat 
mértek a légi és gépesített egy
ségek támogatásával továbbra is 
makacs ellenállást kifejtő ame
rikai és liszinmanista katona
ságra. Egyes térségekben az el
lenség ellentámadásokat igyek
szik indítani, amelyeket a nép
hadsereg katonái visszavernek^ 
veszteségeket okozva az ellen
ségnek.

A néphadseregnek a déli part-
vidéken előnyomuló csapatai át
törve az 25. amerikai hadosztályt 
és a tengerészgyalogság védelmi 
vonalát, folytatják támadásukat.

A néphadsereg légvédelmi egy
ségei lelőttek három amerikai 
vadászgépet, amelyek támadást 
hajtottak végre Szinandziu tér
sége ellen, valamint egy vadász
gépet Phenjan térségében.

den üzemében és hivatalában 
megkezdődött az áfáirásgyüjtés 
az Egységes Demokratikus Ha
zafias Front felhívására. Phen
jan és. környéke sok gyárában 
gyűlések zajlottak le, amelyeken 
a munkások és parasztok egy
hangúlag támogatják a. felhívást. 
A gyűlések résztvevői aláírták a 
Hazafias Front felhívását és ki
jelentették, hogy készek harcolni 
az idegen intervenciósok teljés 
kiűzéséig, ... -

eddig azonban az amerikai Egye
sült Államoknak a Biztonsági 
Tanácsban kifejtett, a kérdés 
megoldásának elhúzására irá

MOSZKVA. - (Agcrpres.) A 
moszkvai Gorkij üdülőparkban 
augusztus 20-án zárult a Román 
Népköztársaság gazdasági kiál
lítása. A szovjet emberek élénk' 
érdeklődést tanúsítottak a szo
cializmus építésének.utján haladó 
RNK ipari; és gazdasági megva
lósításai iránt. A kiállítást 20 
nap alatt több mint 200.000 em
ber látogatta meg.

•TAKARTA. — (Agcrpres.) A 
jávai ültetvények mintegy 700 
ezer munkása, augusztus 20-án 
sztrájkba lépett s kérte nyomo
rúságos fizetésének 100 százalé
kos emelését. A Frarwxi Presse 
jelentése szerint a sztrá.jkniozga- 
lomhoz a szumatrai ültetvények
ről is nagyszámú mnnkás csat
lakozott.

NEW-YORK. - (Agcrpres.) 
N égy százhat van k i lene protes
táns lelkész -- kö'tiik sok püs
pök <>s vallási lapok szerkesz
tői — nviliitknzatof tettek köz
zé. „(M vözöljiik — mondja a 
nyilatkozat — mindazokat az 
crőfi"'-/,:!é..okét. amelyek a ko. 
'Ca; kérdés beké-s rendezésére 

nyuló obstrukciós akciói akadá
lyozzák a koreai viszály észsze
rű, békés rendezését, annak el
lenére, hogy a békés rendezés az 
egész világ érdeke.

Az Egyesült Államok .kormá
nyának kell vállalnia, a teljes fe
lelősséget azért a tányért, hogy 
a koreai kérdés békés utón nem 
rendeződik.

A Kínai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya teljes mér
tékben támogatja mindazokat a 
koreai kérdés békés rendezésére 
irányuló javaslatokat, 'amelyeket 
Malik, a Szovjetunió kormányá
nak nevében augusztus j-én a 
Biztonsági Tanács elé terjesztett. 
Ezek a javaslatok teljes mér
tékben megfelelnek az ENSz alap
okmánya szellemének és Ázsia, 
valamint az egész világ népei 
várakozásainak.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi kormánya szilárdan 
azt az álláspontot foglalja el, 
hogy a koreai kérdésnek a Biz
tonsági Tanácsban történő meg- 
i árgydlása során a $“5 millió la
kosu Kinai Népköztársaság kül
döttének feltétlenül részit kell 
vennie. A koreai nép képviselőit 
meg kell hívni, hogy vélcmé- 
nvüket kifejtsék. Koreában meg 
kell szüntetni a hadművelete
ket és minden idegen katonasá
got ki kell vonni területéről. 

Ellenkező esetben a koreai kérdés 
békés rendezése lehetetlen lesz.

A Kinai Népköztársaság köz
ponti népi, kormánya, határozot
tan tiltakozik az ellen, hogy az 
amerikai légierő barbár módon 
bombázza a koreai városokat és 
a békés lakosságot. Teljes mér
tékben támogatja Pak-Men-En- 
nek, a Koreai Népi Demokrati
kus Köztársaság külügyminiszte
rének igazságos tiltakozását, aki 
haladéktalan intézkedéseket kö
vetelt az ENSZ Biztonsági Taná
csától azoknak a bestialitások- 
nak megszüntetésére, amelyeket 
az Egyesült Államok fegyveres 
érői a nemzetközi jog és az em
beriesség szabályai megszegésé
vel elkövetnek. Ezeknek meg
szüntetése olyan kötelesség, 
amely álól a nemzetközi béke és 
biztonság megőrzéséért felelős 
Biztonsági Tanács egyetlen tag
ja sem bújhat ki.

irányulnak. Szükség van — mu
tat rá befejezésül a nyilatkozat 
az. amerikai nép erőfeszítésére, 
olyan légkör megteremtésére, 
mely 'kényszerítené az USA kor
mányát, hogy támogassa a ko
reai kérdési békés rendezését. A 
nyilatkozatot átadják Truman- 
nak. Achesonnak. Austinnak, 
Trygve Licnek és Malik elvtárs
nak.

NEW-YORK. - (Agcrpres.) 
A France Presse értesülése sze
rint a clevelandi vasúti munká
sok ötnapos figyelmeztető 
sztrájkba léptek, munkafeltéte
leik és fiz.eté-íik megjavítására. 
A clovelandj vasutasok sztrájk
ja nyomán a minncapolisi és 
lonisvillci vasúti munkások i- 
sztrájkba leptek.

BOMBAY. — (Agcrpres.) A 
Reuter jelentése szerint a bőm- 
havi (cxHImnnkások sztrájkja 
folytatódik. Több mint 200.000 
munkás beszüntette a ínunk.H. 
aminek következtében 50 szövő
dét bezártak. A rendőrség a 
-v.t rá jkolók körében több letar
tóztatást hajtott végre.

tVkdik eMárs, a Biztonsági Tanács 
elnöke kéri, as ENSz mentse

meg 45 gih<*y hazafi életét
NEW-YORK. — Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkár

sága közzétette Maiik elvtársnak, a Biztonsági Tanács elnökének 
augusztus 16-án Tryffve Liehez. az ENSz főtitkárához intézett kö* 
vetkező üzenetét: ... . ;

„Mint a Biztonsági Tanács elnöke, táviratot kaptam Athénből, 
amelyben arról értesítenek, hogy öróírországban Folytatódik 3 
nemzeti ellenállási mozSaloniban tevékeny részt vett demokraták 
üldözése különleges katonai bírósagok utján. .A távirat közli, 
hogy 45 állampolgárt megfosztó^3* nz elemi törvényes véde
lemtől és jogoktól. „

Halálbüntetés fenyegeti éket csak azért, merf n<țm voltak 
hajlandók megtagadni demokratikus meggyőződésüket.

Midőn elküldöm Önnek e távirat szövegét, kérem Önt, mint 
az Egyesült Nemzetek Szervezetének főtitkárát, érvényesítse a gö
rögországi politikai terror áldozatainak védelmére a közgyűlés 
harmadik és negyedik ülésszakán elfogadott eljárást és az/ Egye
sült Nemzetek Szervezete utján haladék nélkül tegye meg a szük
séges intézkedéseket a táviratban említett 45 politikai fogoly éle
tének megmentésére".

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága közzétette a 
Malik elvtárshoz intézett athéni távirat szövegét is. A távirat a 
többi között ezeket mondja:

„Bennünket. 45 görög állampolgárt, akik nem voltunk hajlan
dók meggyőződésünket megtagadni, átadtak az athéni különleges 
katonai törvényszék b róságának és megfosztottak az elemi tör
vényes védelemtől és jogoktól. A vádat koholmányokra és a. rend
őrség szolgálatában álló más vádlottak tanúskodására alapozták. 
Meg akarnak bennünket semmisíteni, hogy kielégítsék a vérszom
jas jobboldali kisebbséget, amely arra törekszik, hogy folytassa 
a polgárháborút és megakadályozza a béke helyreállítását.

Kérjük Önt. lépjen azonnal Köz,be. hogy végetvessenck a gfr* 
rög nép kiirtásának és hiztositani lehessen a béke helyreállítását- 
országunkban".

Egymillió hektár területet iiitizsiek 
a Volgán épiilo erőmű segítségével 

főzésének céljaira évi 1500 miUMOSZKVA. - A Szovjetunió 
minisztertanácsa nagy .jelentő
séget tulajdonit annak a terv
nek, amoly a Volgán építendő 
vizierőmü segítségével megold 
ja egymillió hektárnyi Volgán 
túli terület öntözésének, a vas
utak villamosításának és a Vol
gái hajózás megjavításának kér
dését. Szovjetunió miniszter
tanácsa ezért elhatározta:

1. Körülbelül kétmillió kilo
watt kapacitású, a vízellátás sze
rint évenkint körülbelül tizmil- 
liárd kilowatt-óra villany
energiát termelő vizierő
mü felépítését a Volga-folyón 
Kujbisev körzetében.

A vizierőmü építését 1950-ben 
kell megkezdeni és az erőmüvet 
1955-ben kell teljes kapacitással 
üzembehelyezni.

2. Tervbe kell venni a Volgán 
tuli földek egymillió hektárnyi 
területének öntözését a kujbise- 
vi vizierőmü villámosenergiá.já
rna k kihasználására.

3. A kujbisevi vizierőmü épí
tésénél vasúti fővonal számára 
áthidalásról kell gondoskodni a 
Volga-folyón át.

4. A kujbisevi vizierőmü vil
lamosenergiatermelését a követ
kezőképpen kell elosztani:

a) Moszkva számára 6100 mil
lió kilowatt-óra évenkénf.

b) Kujbisev és Szaratov vi
déke számára 2400 millió kilo
watt-óra évenkínj.

e) A volgánttilí területek ön-

Nagy sikerrel mutatkozott be 
Budapesten a RNK belügy

minisztériumának művészegyüttese
BUDAPEST. — Vasárnap ér

kezett meg a magyar fővárá
ba a Román Népköztársaság 
belügyminisztériumának 200 fa
gii ének- és táncegyüttese. Fo
gadásukra a pályaudvaron meg
jelentek a Kulturkapesolatok 
Intézete, ” Magyar Népköztár’ 
snsá-r kiiliigyniinisztériiima és a 
RNK budapesti követségének 
képviselőig

A Román Népköztársaság fel
ező budi tárnának hatodik évfordu
lója tiszteletére díszelőadás volt

Ölésf tartott Prágában a NemsEctkÖzi 
Békedíjak zsűrije

gos békebizottság J* l"!’b . 'n,1‘ 
.-ánszcmélv he-forjcr-^V • 4
7 ■, .1 elolcr.tcsz.-hiúul *\ i •! 1 .. . i -„Mt 79 irodalmi
tett müvek .piniivPSZf„
es tudományom fjlrnalkntá*
tl 21 zen*'!. R111
Kzeívpd.

PRÁGA. — (Bőst tartott az. 
nemzetközi bizottság, amely ja- 
\aslato‘ tci-z a Rák'' Hivci II. 
Világkongresszusának a világ
béke ügyét kginkáhh előmozdító 
miiv"«zi alkotások díjazására. \ 
zsűri áttanulmányozta 21 orftrá- 

lió ki’jowatt-ora.
5. A kujbisevi vizierőmü fel

építésének elvégzésére ,KujbiJ 
sev-gidrosztoj" néven építési 
szervet kell létesíteni. A „Kujbi- 
sev-gidros7,toj“ vezetője I. V. 
Komzin, az építkezés főmérnö
ke N. F. Sáposnyikov lesz.

6. A kujbisevi vizierőmü építé
sével kapcsolatos minden ter
vező-. kutatómunkát a Gidro- 
projektve (Vízierőmütervezésí 
Intézet- Szerk.) kell bízni.

7. A villámoserőmüvek mi-* 
nisztériumának tervet kell ki
dolgoznia a kujbisevi vizierőmü 
villa mosenergiájának elvezeté
sére szolgáló magasfeszültségű 
vezeték megépítésére,, valamiéit 
azoknak az energetikai rendsze
reknek fejlesztésére, amelyek 
ettől a vizierőmütől villamos- 
energiát fognak kapni.

8. A közlekedésügyi minisz
tériumnak ki kell dolgoznia a 
Volga-folyón keresztül épülő 
vasúti áthidaláshoz vezető vas
útvonalak tervét.

9. A Szovjetunió mezőgazda
ság; minisztériumát meg kell 
bizni, hogy készítse el egymil
lió hektárnyi Volgán tuli terü
let öntözésének tervét a knjbi- 
sevj vizierőmü villamosenergiá
jának felhasználásával. Vegye 
számításba ezzel kapcsolatosán 
a villamosenergia felhasználásá
nak lehetőségeit a földművelés
ben (szántás villáTiyerővel, stb.) 
a Volgán tuli területen, elsősor
ban az u.i öntözéses földeken.

a budapesti Nemzeti Színház
ban. amelyen a 200 tagú együt
tes nagyszerű miisor keretében 
mutatkozott be. Az ünnepi dísz
előadáson megjelent Róna’ Saii- 
<lor, » Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elm'kc^J'o- 
hi István miniszterelnök. Kállai 
Gyula küíügyminiszticr. /mid 

Sándor belügyminiszter E;-’>n- 
czy Géza népművelési es .Toboru 
Magda közoktatásügyi államtit
kár.
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Augusztus 23.-án 80 ezer dolgozó harci lelkesedéssel 

tüntetett Sztálin elvtárs és a béke mellett Kolozsváron
A szeutaihályi járás éleujár 

a járaí járás lemaradt 
a tarlóhántásban

(Első oldali cikkünk folytatása.) 

gál minden becsületes ember 
mozgósítására a béke megvédé
séért. vjvott harcban. A béke 
ügye diadalmaskodni fog. mert, 
az egész haladó világ egyre ha
tározottabban száll síkra a há
ború ellen, mert a béke liatal-

A dolgozók
A beszédek elhangzása után 

az egybegyült tömeg lelkesen 
tüntet, majd a zenekar az Inter- 
nacionálét ját.sza. Nyolcvanezer 
dolgozó énekel.

Tizenegy órakor megkezdődik 
a felvonulás. A dolgozók 12-es 
sorokban vonulnak el a Szabad
ság-téren készített emelvény 
előtt, ahol a Román Munkáspárt 
kolozsmegyci bizottságának tag
jai a tömegszervezetek vezetői, 
a megyei és városi ideiglenes bi
zottságok vezetői, munkások, 
dolgozó földművesek, irók, mű
vészek helyezkedtek el. Zászló
erdők alatt, a békéért lelkesen 
tüntetve elindul az első felvonu
ló csoport, 3 pionírok. Népköz
társaságunk ifjú nemzedéke.. Ke
zükben Sztálin elvtárs és a Ro
már Munkáspárt Központi Ve
zetősége tagjainak fényképeit, 
viszik. Arcukról lesugárzik «a 
határtalan szeretet Sztálin elv
társ és a Román Munkáspárt 
iránt. Daluk vidáman cserig. 
„Egy a jelszónk: a béke". Utá
nuk a „Hcrbák János“-üzem ez
res dolgozó tömege zeneszóval, 
határtalan éljenzés közepette vo
nul el a lelátó előtt. Hatalmas 
táblákon a kommunista és mun
káspártok legjobb fiainak fény
képeit. békefeliratokat hoznak. 
Az emelvény előtt a szakszervi
ze ți tánccsoport népi táncok be
mutatásával vonul el. A mun- 
kásasszonyoki virágcsokrokat do
bálnak az emelvény felé és bé
ke1C|1 szavakat, kiáltanak ..Békét 
akarunk, azért harcolunk!" ,,El a 
kezekkel Koreáról!".
/ A közalkalmazottak, a vasas,

Teljesítették a munkavállalásokat
MÁRAMAROSSZ1GET. — 

(Tudósítónktól.) A máramaros- 
•szigeti „Alexandru Tamas" szék
gyár dolgozói bárom héttel ez
előtt lelkes munkába kezdtek. 
Augusztus 23-ig 'eljesitették 
egész havi tervelőirányzatukat. 
Ugyanakkor szén eredményt ér
tek el munkájuk minőségének 
megjavításában is. A felszabadu
lásunk hatodik évfordulójára 
készített székek minősége lénye
gesen jobb, mint az addig 
gyártottaké.

OLVASSLNK!

Mit adott a Román Népköztársaság 5 
dolgozó népünknek

A ROMÁN MUNKÁSPÁRT KIADÁSA

A brosúra röviden vázolja, mi 
lyrn nvm’mru’áao.t rabs-.-o)paéZr. 
tet élt orszétaunk munkássága a 
polgári-tödcsvri rendszer időjén, 
tnajd megmutatja a munkások- 
1Ufk n jobb életért. a békéért és 
ri szabadságért folytatott harcát 
és munkáját, valamint uj életé! 
Népköztársnsá gnn kim n.

Országunk városi r.s falusi 
dolgozóit biztos kézzel vezeti a 
Párt. Az uj rendszer lehrtővé 
tette, bőgj) a Párt, és n kormány 
bölcs vezetésével és a szocializ
mus nagy országának széleskörű 
támogatásával mindössze kél évi 
mcgfc.szilctt munka során olyan 
nagyszerű magvalósításokat ér

más frontját a világ dolgozói
nak lángeszű tanítómestere, Jo- 
szif Vis-zárionovics Sztálin ve
zeti, — fejezne be beszédét Antal 
elvtárs, majd „ résztvevő tömeg 
nagy lelkesedése közepette el
lette augusztus 23-át és a nagy 
Szovjetuniót, a béke, a demokrá
cia és a szocializmus bástyáját.

felvonulása
az irók. művészek szakszerveze
teinek tagjai és a grafikai mun
kások zászlódisz alatt, munkás
indulókat énekelve haladnak el 
az ’ emelvény előtt. Szűnni 
nem akaró lelkesedéssel tüntet
nek a békéért, éltetik a béke
harc bástyáját, a Szovjetuniót 
és az egész világ dolgozóinak 
nagy barátját, lángeszű tanító
mesterét. Sztálin elvtársat, Alá jel 
a „Steaua Roșie" termelőszövet
kezet dolgozói, a textil- és bőr
ipán munkások, az Ady haris
nyagyár dolgozói vonulnak fel. 
Utánuk a Varga Katalin kötött
áru üzem munkásainak pirosru
hás csoportja jelenik meg. Az

Az emelvény előtt különböző 
népviseletben, énekszóval Felek. 
Csürülye, Kaján tó. 'Papfalva, 
Macskás, Kardosfalva, Gyöngy
fáivá, Szucság. Bács, Áléra, Sza- 
mosfaiva, Szászfenes és több 
más község dolgozó földművesei 
vonulnak el- A falusi földműve
sek a Szovjetuniót, Sztálin elv
társat, és á Román Munkáspár
tot éltetik. A szászfenesi vörös 
nyakkendős, mosolygós areu 
pionírok boldogan vonulnak cl 
az emelvény előtt. A pionírok a 
gyermekek nagy barátja. Sztá
lin elvtárs képét viszik az ólon.

A szászfenesi pionírok felvo
nulását a vasúti műhelyek ez
rekre menő tömege köveit". 
Ütemes jelszavak kiáltásával 
„El a kezekkel Koreáról", „Ha

A termelés terén elért ered
mények mellett a dolgozók arra 
is törekedtek, hogy üzemüket 

minél célszerűbbé és egészsége
sebbé tegyék e nap tiszteletére, 
így a lakatosmühely munkásai 
önkéntes munkával egy szellőzte- 
tőkcsz.üléket csináltak az aszta- 
losmühcly részére, hogy az asz
talosok ezután pormentes, tiszta 
levegőben dolgozhassanak.

jünk cl, amilyenekre, a kizsák
mányoló országok évtizedeken 
át sem képesek.

A brosúra konkrét példákkal 
As beszédes képekkel mutatja 
meg. hogyan hatottak vissza 
ezek (l megvalósítások a dolgo
zók napról-napra javuló életfel
tételeire.

Utolsó fejezete országaink va
lóságon helyzetével ábrázolja a. 
nagy Sztálin szavait: „A bur
zsoáziái nélkül s burzsoázia ellen 
épitiinkP és ugyanakkor feltárja I 
a dolgozók előtt álló nagyszerű | 
távlatokat a szocializmusért, és j 
bekéért vívott, harcban. J 

emelvény előtt a tánccsoport né
pi táncokat mutat be- A dolgo
zók munkásdalokat énekelnek. 
A1 unka-gra f i kon ju k világosan 
jelzi, hogy az üzemben komoly 
munka folyik az állami terv 
teljesítéséért, a békebare foko
zásáért. Lelkesülve éltetik a 
I ártot, amely hathatós támoga
tást nyújtott első félévi tervük 
túlszárnyalásában.

A „Victoria". ..December 30“ 
szövetkezetek, az cpitőmunkások 
szakszervezetének tagjai ének
szóval vonulnak fel. Hatalmas 
tablókat hoznak. Sztálin elvtárs 
és a RMP KV tagjainak fény
képe van rajtuk. Kezükben több 
mint 150 fehérgalambot hoztak 
és a Párt megyei székháza előtt 
szabadon engedték azokat Fe
hérruhás felvonuló csoport ér
kezik. Az egészségügyi szak
szervezetek tagjai. Utánuk a do
hánygyár dolgozói, majd az 
Unirea temárugyár, faipari szak
szervezet, IPEIL, Lemnul és 
Mobila szövetkezetek, a Clujul 
állami kereskedelmi vállalat 
dolgozói haladnak.

Felvonulnak a kolozsvári járás 
dolgozó földművesei is

lál a háborús uszító imperialis
tákra" és egyéb jelszavak kiál
tásával bélyegezték meg azokat, 
akik la békés építő munka meg
akadályozására, egy újabb" 
pusztító háború kirobbantására 
törekednek. Ezek után a külön
böző sportegyesülotek tagjai vo
nultak fel. Mozgó .kerékpárokon, 
gépkocsikon tornabemutatót tar
tottak. Jelszavas táblákat, képe
ket vittek kezükben,

A délutáni órákban a városi 
partban az állami színházak, 
operák művészei és a különböző 
üzemek, intézmények kulturcso- 
portjai szórakoztatták Kolozs
vár dolgozóit. Az esti órákban 
az ifjúság fáklyásmenetet tar
tott. majd az ünnepély utcai 
népbállal fejeződött be.

A dolgozok közös munkájának
A szocializmus épüléséért, az 

állami, terv sikeres teljesítéséért 
folyó termelőmunka eredménye 
clválasztha.tatla,y> a dolglozók 
anyagi jólétének eddig elért ered
ményéitől. Az állami terv telje
sítéséből és túlszárnyalásából 
eredő szocialista felhamoződás 
eredményeként, az idei állami 
költségvetésben a dolgodtól) jó
létét biztositó szociális alapra 87 
mMliárd lej, vagyis az egész költ
ségvetés 2j.S százalékát fordít
juk. Ebből, a hatalmas összegből 
pedig* lói millió 700 ezer lejt, 
vagyis a tavalyinak tizenegysze- 
rc-sct irányozta elő a kormány a 
dolgozók és gyermekeik üdülte
tésére.

Már eddig több mint 118.000 
dolgozó nyaralt az Orszáaos Szak
szervezeti Tanács üdülőtelepein 
ezen a. nyáron. Ugyancsak majd
nem jO.OOO ríyermck üdültetésé
ről is gondoskodott az Országos 
Szakszerrezeti Tanács.

Népi demokratikus kormányunk! 
által nyújtott, üdülés ezeknek a 
dolgozóknak, egész évi munká
juk után nemcsak munkaerejük 
újjáéledését, pihenést jelent, ha
nem egyben szellemi fclfrutsillésf 
is. Az üdülőkön a. bőséges) ellá
táson, kényelmes, tiszta, egészsé
ges lakáson, kiránduláson^, für
désen, sportoláson fzivül bőven 
nyílik alkalmuk, a dolgozóknak, 
ideológiailag és szakmailag to- 
vábhkcpezníöl:. magukat a sóin 
sfázköte.tes könyvtáraI;bán.

Hogy milyen örömöt és él
ményt jelent a dolgozónak az 
üdülés, a nyaralók sokszáz le
vele bizonyítja:

— fín is egyike vagyok azok
nak a Imldog dolgozóknak, akii: 
itt együtt örülünk, és élvezzük 
a. fenyvesek szépségéit, a. napsa 
garat, a kényelmes pihenést,

TORDA. — (Tudósitónktól.) 
Torda megye dolgozó földműve
sei napról-napra újabb sikereket 
érnek el a termésbetakaritás 
munkálataiban ,a cséplés és a 
beszolgáltatás valamint, a tarló
hántás teljesítésében. A megye 
síkvidékit járásaiban az aratás 
95 százalékát teljesítették, a le
aratott tarlókat 94.8 százalékát 
felszántották. A két hegyvidéki 
járásban, az aranyosbányai és a 
topánfalvi járásokban 42.7 száza
lékban végezték el ezt a mun
kát.

A betakarítási munkálatokat 
versenyben végzik a megye dol
gozó földművesei. A versenyben 
első a tordai járás 98.2 százalé
kos eredménnyel, második a gyé- 
resi járás 96.6, harmadik a hi
dasi járás 94.6, negyedik' a szent- 
mihályi járás 9., ötödik a já
rói járás 91.7 százalékkal. Az 
aranyosbányai'járásban a beta- 
ka ri tási munkáló tokát 58, a topán
falvi járásban 33.5 százalékban 
teljesítették.

A csépi ősi versenyben a luda- 
si járás dolgozó} vezetnek 76 4 
százalékos eredménnyel. A gyé- 
resiek 69 százalékot ért.ek el, a 

Éjjel-wappal csépelteit U jósain 
augusztus 23- tiszteletére

UJÖS. — (Levelezőnktől.) A 
besztercemegyei Ujős községben 
a betakarítási munkálatokban 
elért eredmények a tervszerű 
tudományos munka felsőbbren
dűségét igazolják. A szalmásga- 
bonák szérűkre való hordását a 
pártszervezet irányításával he--» 
Ívesen szervezte meg az ideigle
nes bizottság. Az 1. számú szé
rűn július 30—augusztus 18-ig 
17 vasúti kocsi búzát csőnél t ki 
egy cséplőgép, amelynek kezelő
je, Árvái József gépész, verseny, 
re hívta ki augusztus 23. tiszte
letére Aranyosmóric község szé
rűjének cséplőgépkezelőjét.

Községünkben úgy szerveztük

amelyet a kitűnő, bőséges éle
lem, szórakozás, kirándulás egé
szet ki — írja Dalnoki Károly 
tordai üzemi munkás Szoná
táról.

Bitziás fürdőről a besztercei, 
.3ncaltamintea“ elveszek termelő- 
szföretkezetének dolgozói mély 
s^'jps hálájukat fejezik ki leve
lükben a Párt, a kormány és az 
OSzT iránt, mert lehetővé tették 
számukra est a kényelmet és fej
lődési lehetőséget.

Sokan nyaralunk itt. Az or
szág minden tájáról, minden ki- 
sebb-nagyobb városából van 
valaki. Találkozunk textilipar^ 
bőripari, élelmészeripari doigp- 
zól:l;al, de itt vannak országunk 
nagyobb vasgyárainak, bányái
nak dolgozói is. Megismerkedünk 
egymás életével, munkájával. Ki
cseréljük termelési tapasztala
tainkat. Politikai, ideológiai vi
tákba bocsájtkoziőik. Együttlé- 
lünk és üdülésünk éppen ezért 
nemcsak fizikai fejlődési, pihe
nés! jelent, hanem egyben nagy
fokú szakmai, ideológiai fejlő
dést is.

A dolgozói: tudjál:, ho/pf üdül
tetésül: a Párt vezette harcul: 
és munkájuk eredménye:

— Munkám gyümölcsét. élve
zem most, amikor itt ezen a guö- 
nuörii nyaralót clcpen pihenek, 
szór”1:ozok, ugu élek, ahogy ed
dig méri sohasem volt alkalmam. 
.1 becsületes munkával eltöltött 
év után gondtalanul élvezem r-.a- 
badsániom számol be élete 
első n'iar'dósáról Rcnkc, András 
donoráról.

óriási jelentősége van a dolifn 
zók egészségének feljavítása cél- 
jál.ég is cr.ncl; a h'itahnasaránmi 
üdül'. ‘r< i mriA-niloiv .vó,. ,(
g i/? h i a} u >d' ik on nieiraio mii.o.á- 
sok nagyrésze meg^yógy'ilvn.

szentmihályiak 62.8 százalékot. 
Ebben a munkában a tordai já
rás dolgozói lemaradtak a le
aratott gabonák 53.2 százalékát 
csépelték ki. Szükséges a csép- 
lési munkálatok gyorsítása a já
rni járásban is, ahol ezzel a 
munkával igen elmaradtak a 
dolgozók.

Példaadó munkát végeztek a 
tarlóhántás teljesítésében a 
szentmihályi járás dolgozó föld
művesei- Ebben a járásban a 
hántásra előirányzott tarlókat 

maradéktalanul felszántották, mi
több, 19 százalékkal túlteljesí
tették munkatervüket a járás 
dolgozó földművesek Dicséretre 
méltó munkát végeztek a tordai 
járás dolgozói is. Ebben a járás
ban 9.5 százalékkal haladták túl 
a tarlóhántási tervet- A hidasi 
járás dolgozói 101 százalékok ered
ményt értek el. Lemaradtak a 
járai járás dolgozói, akik a le
aratott tarlók 51-2 százalékát 
szántották fel. A tarlóhántás 
ütemét fokozni kell a lemaradt 
járásokban, mert e munka telje
sítéséhez elengedhetetlenül) szük
séges az őszi tennivalók mara
déktalan teljesítéséhez.

meg a munkát, hogy a gép éjjel 
is dolgozik Augusztus 23. tiszte
letére megszakítás nélküliunun- 
kafolyamattal 23 vasúti kocsi 
búzát csépelt el a gép. A község 
határúban rengetek buza ter
meti, igy előreláthatólag csak 
szeptember 15-re fejezzük be a 
cséplést.

A csépléssel egyidejűleg za
vartalanul folyik a bezolgáltatá- 
tás. Az ujősi dolgozó földműve
sek örömmel tesznek eleget ha
zafias kötelességüknek, mert 
tudják, hogy minden szem be
adott gabonával a béketábor 
erejét szilárdítják.

Kiss György.

eredménye...
egészségesen tér vissza wxnfca- 

helyére: ............
_ Súlyos reumával küldött uie 

az Országos Szakszervezefí, Ta
nács erre a gyönyörű . vidékre, 
Vízaknára. Itt töltött há
rom heti üdülésem után úgy ér
zem, teljesen meggyógyulva, fel
frissülve térek haza családom
hoz ,munkahelyemre. Életemben 
először nyílt alkalmam arra, hogy 
néhány éves betegségemet vegre 
kigyógyíthassam. örülök, mert 
most egészségesen, ujult erővel 
térhetek haza munkahelyemre 
dolaozni, harcolni állami tervünk 
sikeréért, hazánk dogozói jólété
nek biztosításáért, a szoc:abzmus 
építéséért — Írja Kudezna Juha 
besztercei mitnkásasszony.

Az ország dolgozóinak ța^' 
kozási helyévé váltak az üdülő
telepek. Magyar, román, szerb, 
bolgár, német dolgozók nyaralnak 
együtt. Fizikai cs szellemi dolgo
zók ismerkednek meg egymás 
munkájával^ gondolkoziismődjó
val, életével:

— Sokszor elbeszélgetek nya
ralótársaimmal. A munka és be- 
kehara névtelen hőseivel, akik 
egész évcw át a bányák mélyén, 
a pclrólr.umfuróknáh az észter- 
Oftpadok, a szövőgépek mellett 
keményen dolgoznak az álkas 
ré'ii rendszer nyomainak eltünte
tésén és az uj világ felApitésén. 
És ezek a dolgozók, ezek a be
szélgetések kimeríthetetlen erőt 
és önbizalmat adnak nekem, a 
további harchoz, amit a ssooia- 
li'jmus építéséért tarok - - írja 
cyifik kolozsvári tisztviselő. Szá
lai/ .hlnos Szonátáról.

jgy nézi a jövőt, ezt jelenti 
munkaereje uiiáéledAséhen. szel, 
lemi frlfri:.s.,!éséhrn. a ÍÍ-' ezer 
dol'icizónnk a Román Munkáspárt 
n'mil'v 1. odára: a n'mrclá--.
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Sportolóink országszerte nagy lelkesedéssel 
ünnepelték felszabadulásunk évfordulóját

KOLOZSVÁR. — Hazánk fel
szabadulásának hatodik évfor
dulóját, sportolójuk országszerte 
hatalmas lelkesedéssel ünnepel 
fék meg. Az ország minden vá
rosában és községében, az MVK 
sportkomplexum gyakorlatain 
kívül nagy tornabem újatok is 
voltak.

Kolozsváron a délelőtti felvo
nulás után, délután a ,.Gh Ghe- 
orghiu-Dej“ sporttelepen, az 
?JVK akadályversenyekkel kez
dődtek meg a sportíinnepségek. 
A Flacara, Grafika, Haladás. 
Építők és a Hadsereg versenyzői 
nagy sikerre! tették le az .aka
dályverseny . próbáit, majd az 
összes kolozsvári sportkollekti-

21 sportkollektiva, 300 legjobb női és férfi versenyzője 
indul az ötnapos országos uszóbajnokságokon

KOLOZSVÁR, - A „Victor 
Babes‘‘ egyetemi stadionban 
pénteken délelőtt fél 10 ó-akor 
kezdődnek meg az országos úszó, 
müugró és vizilabdabajnoksá- 
gok küzdelmei. Ezen az ötnapos 
versenyen, melyet minden nap 
délelőtt fél 10 és délután fél 4 
órai kezdettel rendeznek meg. 
21 sportkollektiva 300 legjobb

Újabb rangadó mérkőzés lesz 
vasárnap Kolozsváron

KO LOZSVÁR, r Az NB II. 14. 
fordulójában, vasárnap délután 
5 órakor újabb rangadó mérkő
zés lesz Kolozsváron. A Hadse
reg csapata a Lokomotiva ellen 
játszik. A KESE együttese 
Brádon játszik a Metalul ellen. 
A többi mérkőzések: Aranyos- 
gy érésen: Metalul—Metalul
(Nagybánya). Medgyesen: Par
tizanul—Lokomotiva (Szatmári. 
Nagyváradon; Lokomotiva— Me-

NAGY FORMÁBAN A KESE
KÉZILABDACSAPATA 

KOLOZSVÁR. — Az egyetemiek 
férfi kézilabdacsapata. mely 
legutóbb Ploestiben legyőzve 
összes ellenfeleit. az VB I-be ke
rült. a napokban újabb sikert 
ért el. A RNK Kupa küzdelmei 
során 8:2 (5:1) arányban győzött 
a medgyesi Vörös Lobogó ellen. 
HADSEREG (BUKAREST)— 

LOKOMOTIVA 
ökölvívó mérkőzés lesz szomba
ton este 8 .órakor Kolozsváron, a 
Vörös Hadsereg-utca .3 alatti 
Lokomotiva teniszpályáin. A 
fővárosi katonacsapat, mely az 
országos ökölvívó bajnokságo
kon 3 bajnokságot nyert, a leg
újabb összeállításban áll ki.

DERMATA—METALUL 
kerületi bajnoki labdarugó mér
kőzés lesz ma pénteken délután 
5 órakor a „Herbák Jáuós“-mü- 
vek sporttelepén.

Még ma is vehet 
Népi Sorsjegyet!

Húzás mi. augusztus 25_én. 
pénteken!

A „VICTORIA” SZÖVETKÉZ ET felhívja tagjainak figyelmét, 
hogy megkezdte a tagsági könyveknek országosan cgységesüett típus
könyvekre való becserélését.

Felkérjük tagja;nkat. hogy könyveik becserélésére az alabbi sor
rendben jelentkezzenek a szövetkezet Szabadság-tér 21. szám alatti 
irodájában:

batáridőben,

Augusztus 24—26-ig 1—■ 1600 szám
Augusztus 28—szeptember 2 1601 —- 3200 szánd
Szeptember 4— 9 3201 —- 4800 szám
Szeptember 11—16 4801 — 6400 szám
Szeptember 18—23 6401 —- 8000 szám
Szeptember 25—30 8001-- 9600 szám
Október 2— 7 9601--11200 szám
Október 9—14 11201 —•12800 szám
Október 16—21 12801 —-14400 szám
Október 23—28 4 14101 --16000 szám
Október 30—November 4 16001 —•17600 szám
November 6—11 17601- ■19‘.’0f) sz.'im
November 13—18 19201 —•20800 szám
November 20—25 20801--22400 szám
November 27—december 2 22401--24000 szám
Azok a tagok, akik nem tel en*kéznek ;i kijelöl' 1

könyveiket december 3 —10 között cserélhet‘k be
„VICTORIA" SZÖVETKEZET 

Kolozsvár

SPORT

vák női és lórii versenyzőinek 
részvételével az A1VK 'ornabe- 
niutató köveíkezelt.

A zenés tornabemiitató után, 
a Vörös Lobogó Dermata. Me
talul, Spárták és a Villamosmíi 
női és férfi tornászai. Geező Ol
gával és Pop Mária válogatot
takkal az élén az egyes szereken 
tartottak kitünően sikerült be
mutatókat.

Este 9 órakor villanyfényes 
kosárlabda mérkőzésekre került 
sor. A De i mata férficsapata 
nagy küzdelem után egy pont
különbséggel győzött a Metalul 
ellen, míg a női csapatok dön
tőjében a Metalul fölényesen 
győzött a Victoria ellen.

női és férfi versenyzője vesz 
részt. Ezek az egyesületek a kö
vetkezők:

Bukarest: Hadsereg, Dinamó, 
Lokomotiva. CSHB, SPC és Épí
tők. Nagyvárad: Haladás ICOés 
Flaearai. Temesvár. Vörös Lo-> 
hogó 1LSA és Lokomotiva. 
Arad: Lokomotiva. Resiea: Me
talul. Lúgos: Spárták. Campina: 

tálul (Vörös Acél.) Lupényban: 
Partizanul—Lokomotiva (Arad).

Az NB I. rangadója Aradon 
lesz az első tét helyezett, az 
UTA és az ICO között. Maros
vásárhelyen: Lokomotiva—TESE 
Szebenben: Lokomotiva—Metalul 
(Resiea). Temesváron; Lokomo
tiva—Dinamó. Bukarestben: 
Hadsereg—Partizanul (Buka
rest) és Lokomotiva—Partiza
nul (Petrozsény).

8 MEGYE CÉLLÖVŐI 
indulnak a szombaton és vasár
nap Kolozsváron sorrakerülő 
eéllövő bajnokságok megyék kö
zötti döntőjében. A „Victor Ba- 
bes“ egyetemi stadionban meg
rendezendő versenyen, Kolozs
vár versenyzőin kívül, Naszód, 
Máramaro-s, Szamos, Szatmár, 
Szilágy. Bihar és .Torda megye 
legjobb női és férfi cellóvoi in
dulnak ezen a versenyen.

A SPÁRTÁK
sportkollektivák atlétikai verse
nyét szombaton és vasárnap a 
„Victor Babes“ egyetemi sta
dionban rendezik meg. Ezen a 
versenyen Kolozsvár. Bihar, 
Szamos, Törd a. Szilágy, Mára- 
maros és Szatmár megye leg
jobb női és férfi versenyzői in
dulnak.

Szabadság-tér 21. szám alatti

Az asztali teniszbajnokságok 
döntőjében a Vörös Lobogó 
Dermafa 3:2 arányban győzött 
az Építők ellen.

Augusztus 23-ika tiszteletére, 
a Spárták, kereskedelmi és szö
vetkezeti alkalmazottak sport
kollektívája ezen a napon avat
ta fel uj röp- és kosárlabda pá
lyáját a December 30-ufea 29 
alatt. Az üdvözlő beszédek után | 
röp- és kosárlabda bemutató I 
volt. A KESE 52:29 arányban | 
győzött a Dohánygyár elleti, 
inig a. Spárták röplabda csapa
ta 3:2-re győzött ugyancsak a 
Dohánygyár ellen.

Partizanul. Brassó: Haladás. 
Szeben: Metalul. Medgyes: Par
tizanul. Marosvásárhely: Hala
dás. Kolozsvár; KESE. Metalul 
és Vörös Lobogó Dermata.

Az országos szenior vízilabda 
bajnokságok döntőjében 8, míg 
az ifjúsági vízilabda bajnoksá
gok döntőjében 6 csapat vesz 
részt.

A KOLOZSVÁRI HADSEREG 
CSAPATA, AZ ORSZÁGOS 

KATONAI ÖKÖLVÍVÓ BAJ
NOKSÁGOK GYŐZTESE

KOLOZSVÁR. — Az 1. szțâ- 
mu fiúiskola udvara kedden es
te szűknek bizonyult, mert kö
zel 2000 nézője volt az országos 
katonai ökölvívó bajnokságok 
döntőjének, melyet megérdemel
ten a kolozsvári Hadsereg csa
pata nyert meg Bukarest, Kons- 
tanca, Jási. Brassó és Krajova 
előtt. A döntőmérközések eredmé
nyei:

Légsulyhan: Zlataru (Kolozs
vár) pontozással győz Tudor 
(Jasi) ellen. Bantamsulyban; 
Nagaru (Bukarest) pontozással 
győz Ambrus (Kolozsvár) ellen. 
Pehelysúlyban; Giurgiu (Kons- 
tanca) pontozással győz Lukács 
(Bukarest) ellen. Könnyüsuly- 
bán: Moldoveanu (Bukarest) 
győz Crăciun (Jasi) ellen, aki 
az I. menetbpn a mérkőzést fel
adta. Kisközépsulyban: Csizmás 
(Kolozsvár) pontozással győz 
Constantin (Jasi) ellen. Közép
súlyban; Sarbu (Kolozsvár) az 
I. menetben kiütéssel győz Bo- 
zsidár (Bukarest) ellen. Kisne- 
hézsulyban; Voinea (Kolozsvár) 
pontozással győz Ciobotaru (Bu
karest) ellen. Nehézsúlyban; 
Bertigu (Bukarest) ellenfél nél
kül győz.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge 

szél, általában kevps felhő, túl
nyomóan derült idő. A hőmérsék
let még tovább emelkedik- Egész 
Erdélyben szép idő.

FOLYÓ HÖ 25-ÉN, este 7 órakor 
a Herbák János-müvck Szabadság
tér 22 szám alatti klubjában kul- 
tur-estet rendeznek.

AUGUSZTUS 17-ÉN egy pénz
tárcát, találtak. Tgazolt tulajdono
sa átveheti a Icolozsmcgyci Milteia 
Parancsnokság, Kossuth Lajos-utca

17. első emelet. 10. sz. szobában.
A MEGYEI SZAKTANÁCS, a 

helyi Turista Hivatallal karöltve, 
a következő kirándulásokat szer
vezi: Románszent györgyre külön 
vonattal. A .jegy ára 292 lej Indu
lás vasárnap 5 órakor — Kisbánya- 
havasra RATA gépkocsival. A jegy 
ára 335 lej. Indulás szombaton 10 
órakor — A tordai hasadekboz 
RATA gépkocsivM. A jegy ára 233 
lej. Indulás vasárnap reggel fi 
órakor. — Ghcczi várhoz RATA 
gépkocsival. A jegy ára 233 lej 
Indulás vasárnap reggel fi órakor. 
— AlsózsuJcra vonattal, ahol nagy
szabású lóverseny és egyéb spori- 
ünnepség lesz. Indulás vasárnap 
reggel 8 órakor. A jegy ára 60 lej.

A KOLOZSVÁRI MŰVÉSZETI 
KÖZÉPISKOLA az érdeklődök tu-

MOZI
URÁNIA MOZGÓ: Akik a tenge

reken harcolnak. Magvar fel- 
iratokkal. Előadások: 5, 7. 9 
órakor.
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Ci

gányok. Előadások: 4. 6, 8 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Cigányok- 

Előadások: 5, 7. p órakor.
„UJ IDŐK” MOZGÓ: 27. sz. Ro

mán híradó. — 18. sz. Szovjet 
híradó. — Tudomány és techni
ka. — Rovarok élete.

Állami Magyar Színházban 1 i
vasárnap, augusztus 27-én. I

este fél 9 órakor:
Közkívánatra megismétlik a

„CONCERT DE ESTRADA” 
nyári vendégjátékát.

Az „AGES” Színházi Vezérügynökség rendkívüli 
Opera-, ária-, balett-estet rendez.

Fellepnek: Lya Hubic szoprán, Dinu Badeseu tenor, C. Ursnlescu 
bariton, a kolozsvári Román Opera énekművészei, Jana Popovici Nuti 
Gherman, V Marcu, P. Corpade, a kolozsvári RomáTope^ólótáT 
cosai, Jónás Aladar, a kolozsvári Román Opera zenekarának tagja 
ónálló hegeduhangversenyt ad.
RivJ'I"^r°n: SZ0Ivjet’ román, magyar nép- és müdalok. Részietek G 
Bizet. Carmen, Leoncavallo: Bajazzók, G. Puccini: Tosca G Verdi: 
Traviata cimii operáiból.
UrsutesXCr én^^kadUr 1 t8reettet Lya Huhic, D. Badeseu és C.

Operețt-reszletek a „Marica grófnő”, ,,Mosoly országa” és „A Víg 
özvegy c.’mii operettekből.

Balett: Részletek: Boris Asafiev: „Bahcsiszátóji szökőkút’’, Trubaé 
dur es Faust c:mii operákból.

Szovjet, román és magyar táncok.
He-gediLhangverseny: Csajkovszkij, Veesey, Glasunov és Menü 

müveiből.
Zongoránál: dr. Teban Sándor.
Konferál: Sariaí Imre, az Állami Magyar • Színház művésze és 

ruiu Sava, a Nemzeti Színház művésze.
Jegyek elővételben AGE&tnél», Szabadság-tér, 6 szám.

domására hozza, hogy a Művészeti 
Bizottság a második felvételi vizs
ga időszakát 1950 szeptember 1-ben 
állapította meg. Vizsgatárgyak ro
mán tagozaton: román nyelv, RNK 
alkotmánya, mennyiségtan. Magyar 

. tagozaton: magyar nyelv, román 
nyelv, RNK alkotmánya, mennyi
ségtan. 1 ■
... ÉRTESÍTJÜK a kolozsvári Ma" 
gyár Leányliceumba beiratkozni 
szándékozó tanulókat, hogy az I- 
és II. ciklus tanulói augusztus 28— 
szeptember 2 között iratkozhatnak 
be. A tanítás számukra szeptember 
4-én kezdődik. A VIII., IX., X. és 
XI. osztályos tanulók augusztus 28 
—szeptember 8-ig iratkozhatnak 
be. A tanítás számukra szeptember 
11-én kezdődik. A tanítás kezdé
sekor minden tanuló köteles jelent
kezni az iskolában.

APRÓHIRDETÉS
BÚTOROZOTT SZOBÁT, kom- 

íor! osat, különbej áratut keres vi
déki átutazó, hetenként egy-két 
napra. Címeket „Vidéki” jeligére a 
kiadóba kér- — ELADÓK: feles, li- 
kőrös és nagyobb üvegek, faanyag, 
lámpák, üzletberendezés, házi toa
lett, gumi melegitőpárna, íróasztal, 
káposztáshordó, jégszekrény, ajtók. 
Horea-ut 17> ajtó 2. Megtekinthe
tők reggel 8—10-ig. — ÖRÖKLA
KÁSOK, családi házak, villák At
tila- és Rákóczi-negyedben eladók. 
Mezey-ügynökség, Dózsa György- 
utca 16. — ENDLIZÖ GÉP, antik 
szaiongarnitura, sublót, sezlonteri- 
tő eladók. Bethlen-utca 19, I. eme
let, ajtó 5. — KÜLÖN TELEK,
szoba, konyha, kerttel elcserélhető 
belvárosi szoba, éléskamrával1. Cim 
a kiadóban. — ȘINGER VARRÓ
GÉP, rökámié, kétszemélyes sezlo- 
nol:. ebédlőasztal, székek, matra
cok eladók. Arany János-utca 21, 
ajtó 3. — HÚSZ FOLYÓMÉTER 
4 colos „Eternit” vagy betoncső-1 
vet keresek megvételre. Cim a ki
adóban. — MODERN KONYHA
BÚTOR, seziontertők, viUanyer- 
nyők eladók. Széchenyi-tér 5, eme
let _ MODERN BELVÁROSI gar" 
zonlakásomat elcserélném egy szo
ba. konyha komforttal. Rácz,iHo- 
rcarut 10. — EZÜSTTÁLCÁI, krisj 
tálytál, jégszekrény, perzsaszőnye
gek, hibátlan nagv faz.ck, z.sirosii 
bődön, disz-aszlalfcritők. „Rapid” 
kézi-kötőgép eladók. Veszek: „Vul
can" pctrólciunfözőt. Március 6- 
(volt Szentcgyházj-utca. (i ajtó 1.
— KÉT AGYBETÉT, kifogástalan 
állapotban. szavatoltan tiszta és 
jégszekrény eladó. Marat-utca 16.

ÖSSZECSUKHATÓ VASAGYAT 
féregmcntcsf. jó állapotban veszek. 
Augusztus 23 (volt Király)-utcn 39-
— LAKÓT\RSNÖT keresek. Címe
ket ..Dolgozó nő" jeligére a teádé
ba. — ELCSERÉLNÉM Doszfo- 
jcvszki-utca 52 alatt' szoba, kony
hái- lakásomat hasonlóval a IV. ke
rületben. — KIFOGÁSTALAN MI
NŐSÉGŰ, modern, uj, teljes kom
binált bútor sürgősen eladó. Mica 
(Kis)-utca 22, asztalosnál. — EGY
SZEMÉLYES SEZLON, elsőrendű, 
olcsón eladó. Vörös Hadscrcg-utja 

..MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: A 
Duna—Fekete-tengeri csatorna. 
— Az 1950. május l.-i ünnep- 

, T 5 csehszlovák rajzos 
Előadások: 5. 7, 9.

iIÉPMOZGÓ (FOPULAR): A 
papa vakációzik. Előadások- 5 7, 
9 urakor. 1

PÁTRIA KERTMOZGÓ: a papa 
vakációzik. Előadások) este fél 9 
órakor.

CAPITOL: Augusztus 31Jg nyári szünet.

67. — TÚRAAUTÓ kitűnő gumik
kal, generáljavitott, eladó. Sárdi, 
Dózsa György-utca 16. —• GYAPOT 
PAPLAN huzattal eladó. Dózsa 

György-utca 16, I. emelet, ajtó 26,
— BUDAI NAGY ANTAL-utca 164 
sz. ház sürgősen eladó. Mezey-ügy
nökség, Dózsa György-utca 16, — 
GÁZREZSÓ, zongora, kombinált 
szoba, egyéb háztartási dolgok el
adók. Déri, December 30-utca 14,

VESZÜNK ruhnentes és golyós csap
ágyat. Külső átmérő 72 mm., lyuî> 
átmérő 35 mm. — Eladunk jókaaS 
bán lévő ládákat. Telefon: 13—72.
— KÉT SZOBA, konyhás ház, vil
lanegyedben. eladó. Ciim a kiadó
ban. — ELCSERÉLNÉM Dermata 
közelében szoba-konyhás lakáscr 
mat hasonlóval központban, i Szé
chenyi-tér 2, Bocunál. — Er\VE- 
SZETT a Deusi-jt—Diós-I, ífeöwr^- 
kezet bélyegzője. Becsületes meg
találója adja le a fenti szövetkí-, 
zetnek. — RÁDIÓALKATRÉSZEK 
eladók-^ Budai Deleanu-utea 28. — 
SÜRGŐSEN, rendkívül olcsón eă.~ 
adó jól kárpitozott, ágyneműtartós 
rökámié. Zola Emil-utca 9, I. emau 
let, ajtó 3..— UJ, DIÓFURNÉROS 
kombinált szekrény eladó. Csaba- 
utca 20, asztalosnál, — NAGYON 
SZÉP diógyökér kombinált szek
rény eladó. Paris — Pap-utca 
13 szám- — 4 x 25 MÉTERES 
.sátor bádogfedéllel, Singer csóna
kos varrógép eladó. Kálvin-utoa
18. — TELEFUNKEN RÁDIÓ ki
tűnő állapotban, olcsón eladó. Pap
utca 25.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Cărei, Jud. Salaj. Dos. Nir. 
1793_ 1949. CITATIE. Moștenitorii
necunoscuti ai defunctei Kertésa 
Clara născută Grün, fost domici
liata in Cărei, sunt cKati in fata1 
acestei instanté, camera Ni-. 29, pe 
data dc 1 Septemvrie 1950, in ca
litate de parați, spre a răspunde. 
personal la interogator, in proce
sul de recunoașterea dreptului de 
moștenire, intentat de reclamantul 
Kertész Francisc dom. in Oradea, 
cunoscând, ca in caz de nepre- 
zentare, judecata se va face potri
vit legii. Judecător (ss) Indescifra
bil. Grefier (ss) Indescifrabil.

R.P.R. Judecătoria Populara Ru
rala Valea lui Mihai, .Tud. Salaj. 
CITATIE Nr. 977. 16 August 19.>0. 
Chitac Teodor fost cu domiciliul 
in comuna Valea lui Mihai. Jud. 
Salaj. apoi detinut m Pemtencm- 
rul Oradea, -i«r in prezent cu d<r 
miciliul necunoscut este citat sa se 
prezinte înaintea acesțm Instanțe ai 
ziua de 30 Aufi^ ™50; crete 3 d* 
mineata in procesul tavil Intenta* 
dc catra reclamanta Cmtac Mn 
pentru divorț. Dosar Nr 977-1950- 
Judecător sc-f («?) T. MahalearU. 
Grefier (ss) P. St^cr.___________

Világosság
Felelős szerkesztő: LA ZAR JÓZSEF.
Szerkesztőség: Horca-u* 
emelet. Telefon: 15—35. 
hivatal: Molotov-utca fém
ion: 19-11.„Petőfi" T.nn- fej Könyvkiadó RT-

Jtorile* Inirepr. Poligrafică do R<af Cluj Str. Brasaal Ne. 7, «Taxarea In nnmerar platiíí eonf. aprobării Nr. 225434 !***•


